

战疫

▶ 驰援日记

师生重逢成战友 “碰肘礼”彼此鼓劲

辽宁省支援湖北危重症患者救治医疗队队员、锦州医科大学附属第一医院护士聂取支援的是武汉大学人民医院重症三病区，下面是他的日记。

2月25日 武汉
转眼间，来武汉已经半个多月，已完全适应了这里的工作环境和生活。每天宾馆、医院两点一线的生活，见到最多的人，就是穿着白色防护服的战友，听到最多的声音就是监护仪器的滴滴声！

我所支援的是武汉大学人民医院重症三病区，我们从死神手里抢人，挽救一条条生命，在这里我亲自参与监护我院首例实施ECMO(体外膜肺氧合)患者，也是我13年护理工作第一次。

他今年35岁，去年刚刚当了爸爸。2月初确诊为新冠肺炎，入院不到一周，病情迅速恶化，随即转入ICU病房。高流量吸氧、气管插管、有创通气……一系列救治手段都无法改变病情的发展，一天又一天，血氧饱和度仍在下降，生命垂危，经过医院多学科专家会诊后，果断决定，



聂取和学生于武汉重逢。

受访者供图

只有“ECMO”才能救患者，于是一场生死争夺战就此打响！

ECMO插管是一项危险性极高的

操作，医护人员暴露感染的风险也是非常大，但是我们的医护团队依然义无反顾，迅速进行全方面的部署和

准备，消毒铺单、定位血管、穿刺、插管置入……时间一分一秒地过去，没有人考虑个人的安危，整个团队共同怀着赤诚的心，一起向着最危险的战场发起挑战！

“流量正常、氧合正常、ECMO运转正常……”看到经膜肺氧合后的鲜红血液流回患者体内，所有人都激动不已。ECMO成功地置入只是开始，在等待肺康复的过程中，还需要进行24小时的精细化监测和管理，同时对医护人员也提出了更高的技术和防护要求！截至2月26日，ECMO已正常运转10天了，看着逐渐回升的血氧饱和度和趋于稳定的生命体征，我再一次见证了生命奇迹的创造，深深地为我们辽宁医疗队感到自豪！

2月27日 武汉

忙碌紧张的救治工作中，再次与我的学生擦肩而过、相视而笑，我们用“碰肘礼”给彼此鼓劲，想起了第一天重逢我在日记本上写道：“我不是一个人在战斗，加油！”

我们的别样重逢是在元宵节那天，辽宁重症医疗队成立了临时党支部，我很荣幸地担任宣传委员

一职，在党旗下重温入党誓词。观众席上，我的身后传来了熟悉的声音，回头望去，四目相对，尽管对方戴着口罩，但我还是一眼就认出了他——我多年未见的学生。“聂取老师，您也在武汉？太高兴了，能和您一起在武汉并肩战斗！我们要加油！”关切问候虽然简短，却让我兴奋不已，既惊喜又感动，从来没有想过会以这种方式重逢！这也许就是冥冥之中的缘分吧，多年未见我们却在抗疫一线重逢，曾经是师生，如今是战友，我们并肩共战！当战友情与师生情相遇，身上充满力量。

尽管遇到的时候不多，但是每次遇到和有时发送微信交流工作，都让我更坚定完成抗疫阻击战的信心。无需太多的语言，即使眼前都是匆匆的身影，压满勒痕的面容，也是当下无以言说最美的风景。“加油，我们一起努力战胜疫情，平安回家！”这是我俩的“约定”，也是我们和家人、和武汉、和祖国的约定！

毕然 辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒

▶ 雷神战疫③④

同学15年没见面 他乡相遇同“抗疫”

“15年没见过面，他乡遇同学！简直是在驰援武汉治病救人之外的最大惊喜！真是缘分啊！”昨日，驰援湖北武汉进驻雷神山病区的葫芦岛医疗队队员信志华高兴地说。

39岁的信志华来自葫芦岛市中心医院，是呼吸内一科护士长。2002年，信志华在锦州医学院读书，也就是现在的锦州医科大学，毕业后回到家乡葫芦岛市中心医院工作。

2月9日，她跟随辽宁葫芦岛医疗队来到驰援武汉雷神山院区。正式进入院区开展工作后，她在C11病区一组，负责患者的治疗、护理、饮食起居，每天输液、雾化、发口服药、基础护理和病区消毒等工作。

每天的工作忙碌而又繁琐，都已经习以为常。有一天凌晨两点下夜班，信志华在更衣室洗手准备下班，接班组的护理姐妹们已经穿得快差不多了准备接班。“其中一个人拉住我问，看你好像眼熟啊！你是信志华吗？我说是啊！你在锦州医学院上过学吗？我说对呀！2002级的！对



同学15年没见面，武汉相遇同“抗疫”。

受访者供图

啊！就这样，我俩相认了。由于戴着口罩、帽子，头发也剪掉了，完全和平常是两个样子，就凭一双眼睛认出了彼此！”

对方是她的老同学叫卢文字，毕业后去了北京中日友好医院工作，彼

此到现在一直没有再见过面。“是怎样的缘分能够在他乡让我们彼此相遇，真的很惊喜！让我顿时没了下夜班的疲惫！本来我们C11病区是原定50人，由葫芦岛医疗队和铁岭医疗队组成！接管病区后，又加入了鞍山医疗队10人。因为她们是后加入的，和我们不在一个驻地。之前培训时，她们还没有加入，所以根本没见到，整整15年没见过面。”

信志华说，老同学卢文字每天接她们组的班，平时在接班时会有种不一样的感觉。因为你的同学来接应，双方见面都很有感慨，太有缘分。同学分开15年后，居然在驰援武汉的战场上偶遇，还在同一个病区工作，而且是紧挨着的小组。如果不是挨着来接班，即使在同一病区，可能也见不到。尤其是又都戴口罩、换了发型，15年不见又都会有所变化，即使匆匆见一面，也可能擦肩而过。因此说，此次湖北驰援救死扶伤还有意外收获，真是太有缘了！很庆幸我们同学能在一起并肩作战！披上这件白

衣，我们就有责任去守护人民的生命健康，用生命守望未来，用责任抗击疫情。上大学时正赶上非典，那时我们不能出力，现在机会来了，我们一定不忘初心，不辱使命，用所学的医学知识来回馈社会。”

辽沈晚报驻葫芦岛特约记者 靳诗宇

全省14城市今明天天气			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	多云	4~3
	明日	多云	4~7
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		50-100	
空气质量级别		二级良	
首要污染物		PM2.5	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今天	晴转多云	6~1
	明天	多云转晴	4~1
鞍山	今天	雨夹雪转阵雪	4~1
	明天	多云	3~0
抚顺	今天	多云	4~7
	明天	多云	3~-12
本溪	今天	阵雪转多云	4~-4
	明天	小雪转多云	4~-5
丹东	今天	多云	9~0
	明天	阵雨转晴	8~-3
锦州	今天	多云	3~-2
	明天	多云转晴	4~-4
营口	今天	多云	6~-2
	明天	多云	5~-5
阜新	今天	小雪转多云	1~-8
	明天	晴	4~-7
辽阳	今天	多云转雨夹雪	5~-2
	明天	多云	5~-7
铁岭	今天	多云	2~-5
	明天	多云	3~-6
朝阳	今天	多云转小雪	3~-4
	明天	多云转晴	4~-8
盘锦	今天	多云	4~-3
	明天	多云	4~-5
葫芦岛	今天	多云转阴	3~-4
	明天	晴	5~-5

90后护士一线申请入党

“我也想成为他们，为更多的人服务”

在“抗疫”一线，党员们不畏艰辛，勇往直前的身影感染着后辈们。“我也想成为他们，为更多的人服务。”90后护士李永杰被震撼了，疫情一线，她庄重地写下了《入党申请书》。

李永杰是开原市中医院的ICU护士，标准的90后。今年25岁的她毕业于沈阳医学院，在开原市中医院工作已经三年。三年的时间，她逐渐成长为科室的青年骨干，也是医院各类志愿服务活动的积极分子。

院里要驰援武汉，李永杰当即向院里表示志愿服务前线，并写下了请战书。眉目清秀、身材单薄的她对于请战不是说说而已。疫情发

生后，一个简单的行李包裹早已在家中“备战”，只等一声令下。

“我妈妈非常支持我，虽然她舍不得我，不过看我劲头儿这么足，就说等我回来。我没结婚、没男朋友，妈妈还鼓励我，我轻装上阵正好。”李永杰笑着说。

2月8日，这天是元宵节，晚8点30分，还在ICU工作的李永杰和其他两位护士接到驰援指令，要求第二天早晨五点集结随队出征。

“能批准我参加这场特殊的战役，是组织对我的信任，我感到非常光荣。”李永杰说，来到武汉后，一切都好。四面八方的医护人员都赶

到武汉支援，非常感动，非常震撼，祖国的力量太强大了。

在上岗前培训的那些天，队里党员们不畏艰辛，勇往直前，对他们这些小弟弟妹妹的关照，深深地触动了李永杰的内心。

2月13日，结束了防护感控培训后，李永杰庄重地写了一份《入党申请书》。她写道，各位党员前赴后继的精神感染着我，我坚信有艰难险阻，我们齐心协力众志成城，绝不辜负党和人民交付地这份重任。如果一己之躯，可以换来一座城的安宁，我觉得值得，所以，我更加坚定我的信念，并承诺将为党的事业不懈努

力。在此非常时期，我怀着无比激动的心情向党组织提出入党申请，并向党和人民许下庄严的承诺，我志愿加入中国共产党，全力以赴，抗击疫情，不计报酬，不论生死，逆行而行，为保证人民群众生命健康而奋斗。

当晚，她将申请书提交上去。她在给单位领导汇报时说：“作为一名医务工作者我很自豪，身为一名中国人我感到非常骄傲，我写了一份入党申请书，麻烦院长交给组织，在武汉的这几天，队里的党员同志都起到了带头作用，对我很关照，我也想成为一名优秀的共产党员，为更多人服务。”
辽沈晚报首席记者 赵天乙